Годы отданы войне  

Более шестидесяти лет прошло с того времени, как отгремели залпы самой ожесточённой в мире битвы. Когда началась война нам 10 – 12-летним девчонкам и мальчишкам, пришлось во всём заменять взрослых, ушедших на фронт.  Мы работали день и ночь без выходных, отпусков и праздников, голодные и холодные.  Весной главное для нас было вовремя закончить посевную, летом – сенокос, осенью – уборочную. В зимнее время занимались вывозкой зерна из глубинок, подвозкой кормов к фермам. Фронт от тыла требовал всё. На фронт отправляли: продукты, хлеб, медикаменты, снаряды, танки, самолёты, обмундирование. Население подписывалось на заём народного хозяйства, на танковую колонну и т.д.  Только  за первые 2,5 года войны красноярцы  внесли в фонд  обороны страны 25 млн. рублей облигациями госзайма, передали 47 кг серебра и золота.  Все жили и трудились под лозунгом:  «всё для фонта, всё для Победы!»  Трудно было . но мы верили в Победу. За это мы после войны получали заслуженные награды «медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют». Эта война отняла у нас здоровье, юношеские годы, образование. После войны мы восстанавливали народное хозяйство, поднимали целину. Да и люди раньше были дружнее, веселее, честнее, надеялись на лучшее, отдавали последнее. А теперь, чем дальше уходят годы войны, тем меньше упоминаний о тружениках тыла. За 60 послевоенных лет нам, труженикам тыла, была выдана денежная помощь при покойном губернаторе А.И. Лебеде в размере 600  рублей и в следующем году 700 рублей. Я считаю, что мы заслуживаем большего, ведь нас осталось так мало. В честь юбилейной даты предлагаю опубликовать в газете список тружеников тыла, которые совместно с фронтовиками спасли Россию от фашистских захватчиков.      
                                                                                                    С. З. Бульбаков   

Павлова  Мария  Александровна  

Мария  Александровна  родилась  9 июля 1941 года.  Окончила  9 классов  и пошла, работать в путь  -  путевой рабочий. Проработав в пути, 10 лет  устроилась в 1966 году КДМ  - становщицей.  
      В 1996 году ушла на заслуженный отдых.  Общий стаж работы Марии Александровны – 40 лет.  За добросовестный труд награждена медалями: «За долголетний добросовестный труд»,  «Ветеран труда», а так же знаком  «Победитель социалистического соревнования».

Кацапова Зоя Васильевна  
Родилась в 1925 году.  Окончила  7 классов и поступила учиться в г. Ачинск в техникум Совторговли.  

     Но началась война. Пришлось оставить  учёбу и пойти работать. В то время на нашу станцию эвакуировали из Подмосковья Путевой ремонтно-механический завод.  Вот туда и пошла работать Зоя Васильевна.   
     В 1942 – 1948 ода молоденькие девушки и парни работали по 12 часов в сутки, помогали фронту и вместе со всеми приближали День Победы.    
    Потом вышла замуж. Вырастила троих детей. Работать продолжила, когда дети подросли, в Чернореченском молмясосовхозе. Затем в Кургальджинском ЛЗУ (сейчас уже не существует этих предприятий).   
     В 1980 году  ушла на пенсию. Награждена медалями, благодарственными  письмами. Зоя Васильевна  - ветеран труда России.   

    Её любимая песня : Жила к труду привычная,  девчоночка фабричная  

                                      Среди подруг скромна не по годам.  

                                      Да как же это вышло то  

                                      Что всё шелками вышито 

                                      Судьбы моей простое полотно.    
Капустина Надежда Семёновна
Родилась 30 мая 1931 года  на ст. Чернореченской. Помнит ещё те времена, когда  в посёлке были только предприятия, такие как железная дорога, завод, выпускающий военную продукцию.   
    Когда Надежде Семёновне было 2 года, отец овдовел. С тех пор её воспитанием и воспитанием брата, а он был старше, занималась то бабушка, то сами, как придётся. 

Спустя год отец снова женился и вроде бы жизнь пошла на лад. Но новое несчастье обрушилось на семью.  
    Жила семья в достатке, отец Ковалёв Семён Прокопьевич, 1888 года рождения работал в ДЕПО. Был, как говорится, мастером на все руки. Он и плотник, он и столяр, всем придёт на помощь. Семья имела подсобное хозяйство. Конь – как без него в те времена, пчёлы, коровы, овцы. Люди стали поговаривать – кулак. В колхоз идти отказывается. В 1937 году за отцом пришли и увели, куда, зачем, никто не знал.   

«Это случилось днём, - вспоминает  Надежда Семёновна, отец перекладывал печь. Пришли люди, и отец куда – то ушёл. Надежда Семёновна, которой было 6 лет, проплакали весь день навзрыд». Позже она узнала, что отца расстреляли.   
    Окончила Надежда Семёновна 4 класса, а из 5 – го класса ушла и стала помогать семье. «Голодно было , да и одежды не было».  
       Позже Надежда Семёновна пошла работать в путь. Затем её хрупкую девчонку перевели в вагонники. Жизнь потекла своим чередом. На жизненном пути появился красивый парень – Капустин Василий Павлович. Сыграли Свадьбу. Родились дети – сын Анатолий  и дочь Татьяна. Старший сын часто болел. Надежде Семёновне пришлось временно оставить работу, чтобы заботится о нём.   
    Анатолий в школе учился отлично. В дальнейшем  окончил учёбу и служил в военной авиации. Сейчас Анатолий в отставке, но продолжает работать. Дочь Татьяна работает в больнице г. Ачинска.  

    Муж Василий Павлович работал райисполкоме. Отработав 8 лет, перешёл в Чернореченский леспромхоз. В 1988 году от инфаркта скончался. 
    Надежда Семёновна отработала на материальном складе 17 лет и ушла на заслуженный отдых. За свой добросовестный труд была награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года», в 1996 оду получила звание «Ветеран труда».     

    Ну а история с отцом имела продолжение. В 1980-е годы она получила по почте членский билет отца и письмо с просьбой приехать в г. Красноярск со всеми имеющимися в её распоряжении документами. Надежда Семёновна так и сделала. Приехав туда, она узнала, что отца реабилитировали, и получила подтверждающий документ, а также льготы на бесплатное получение лекарств и бесплатный проезд.   
    Льготы льготами, но кто вернёт годы детства и юности.  

    Сейчас надежда Семёновна очень обеспокоена нынешней жизнью. «Люди грубы, неуважительно относятся друг к другу».   

    Надежда Семёновна придерживается девиза: «Слово не воробей, вылетит, не поймаешь». Не смотря на это, очень гостеприимна и доброжелательна.   

Хабарова  Зинаида Григорьевна  
В 1941 году Зинаида Григорьевна проживала со своей семьёй в г. Ставрополье, где её застала война. Отца и брата забрали на фронт, и Зинаида Григорьевна осталась с сестрой и матерью-инвалидом.   
    В 1942 году германские войска атаковали. Началась бомбежка по Ставрополью. Бомбили через каждые 10 минут. Рабочие производили  эвакуацию самостоятельно без помощи начальства. Некоторые в это время рыли своими руками ямы, в которые могли бы спрятаться, в случае бомбежки или наступления немцев.   

    В середине войны Ставропольский мелькомбинат превратился в обыкновенную жилплощадь для немцев. Днём и ночью немцы свободно передвигались – ходили по домам, жгли мебель, т.к. топиться было нечем.  

     Бомбили также и русские войска, чтобы освободить город от немцев и им это удавалось. Было страшно, но люди терпели. Дети ходили по развалинам бывшего мелькомбината и собирали еду.   

    Время шло, а от отца и брата вестей не было. В конце войны Зинаиду Григорьевну утвердили тружеником тыла.  
    На данный момент Зинаида Григорьевна проживает в п. Новочернореченский. Имеет двоих  сыновей, шестерых внуков, 5 правнуков.    
Головкина Ольга Александровна 

Родилась в 1934 году в Красноярском крае в Бирилюсском районе. Окончила 4 класса уже после войны. Училась хорошо, но  в семье было восемь братьев и две сестры. Родителям нужно было помогать. Работала с матерью в колхозе. Никакой работой не гнушалась. За год зарабатывала до шестисот трудодней. Работала наравне с мужчинами: носила мешки, работала на комбайне, на тракторе. Ольга Александровна вспоминает, что в день взрослым женщинам давали норму сжать 12 соток пшеницы, а ей  15 – летней девчонке на одну сотку меньше. За три дня с матерью она заработала один пуд хлеба, за год – 48 пудов. Но это было не чистое зерно, а шелуха, но и это было в радость. С помощью жерновов всё это перемалывалось, и выпекался хлеб. Ольга Александровна вспоминает: «Не помню, откуда у меня взялись кирзовые сапоги, но помню, как в них мы работали в зерновом цеху. В сапоги набивали зерно и, приходя, домой из этого зерна готовили еду».  
      В девятнадцать лет Ольга Александровна вышла замуж. Родила и вырастила троих сыновей. Все ребята окончили Чернореченскую среднюю школу №1. 

      Тридцать лет Ольга Александровна отработала в Чернореченском леспромхозе на контрольном пункте. Не раз за добросовестный труд была награждена почётными грамотами.  

       Сейчас Ольга Александровна находится на заслуженном отдыхе. Помогает в воспитании внуков.    
Капошко (Савушкина)  Лидия Ивановна  

Лидия Ивановна родилась 27 сентября 1927 года в Ульяновской области в селе Большие посёлки. Отец Савушкин Иван Гурьянович был рабочим, мать Мария Степановна – домохозяйка. При рождении младшей сестры мать умерла. В это время семья жила в Бухаре, после же смерти матери отец отвёз детей назад в село к тётке.  

     Когда началась война, отца впервые же дни забрали на фронт. Тяжело пришлось маленькой Лиде, которая весну, лето и осень работала на полях наравне со взрослыми. Жали пшеницу, рожь, вязали снопы, возили за 40 км от села зерно на быках на хлебоприёмный пункт. Учились только  зимой, но как бы трудно не было, Лидия окончила 8 классов. Затем  окончила педагогическое учиище и работала 2 года учителем начальных классов.  
    В 1957 году переехала  в посёлок Новочернореченский. Вышла замуж, родила и воспитала двух дочерей. Работала в магазине  продавцом, рабочей в Чернореченском леспромхозе, более 10 лет в Депо железной дороги кладовщиком. Ушла на пенсию  в 1985 году.  

    Общий стаж работы около 30 лет.   
    Лидия Ивановна является труженицей тыла. 

