Где водятся волшебники?
Они сегодня среди нас!

С 6 по 13  октября в МОУ Чернореченской средней общеобразовательной школе №1 прошла неделя добра.

Ребятам 3 класса эта идея сразу же пришлась по душе. Они активно принялись разбирать свои запасы игрушек и детских книг. В результате более 50 игрушек и 30 книг нашли своих новых хозяев. На общем классном собрании ребята серьёзно подошли к вопросу, а кому же они передадут своих любимцев? И вот решение принято. 
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Счастливыми обладателями игрушек и книг стали ребята из многодетных семей своих одноклассников.
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Активное участие в акции приняли ребята Романова Татьяна, Похилько Валерия, Головкина Анна, Губанова Ольга.

Романова  Таня  и Губанова Ольга готовы поделиться своими игрушками с другими ребятами. «Пусть порадуются, но не обижают»,-говорили  ребята.
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Головкина Анна, Похилько Валерия и Обухов Иван также не поскупились.
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Добрые Деды Морозы отправились раздавать подарки, хотя на улице совсем не Новый год.

Умейте дарить тепло,

Умейте делиться с друзьями.

Добро это к вам вернётся

Тот день не за горами.

Когда вам  грустно станет,

Печаль закрадётся в душу – 
Ты вспомни друзья ведь рядом 

И ты им конечно нужен.

И сразу станет краше

День от улыбок наших.

Дарите людям тепло

Пусть вечным будет оно.
